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Regione Piemonte COMUNE DI CASALBELTRAME Provincia di Novara
Via Vittorio Emanuele II1°, 15 - 28060 Casalbeltrame - tel. 0321 83154 - fax 0321 83077



P.I: 00318060035   e-mail: 
REFERENDUM COSTITUZIONALE DEL 29/03/2020
AVVISO PER IL RILASCIO / SOSTITUZIONE  TESSERE ELETTORALE

Per esercitare il diritto di voto, insieme alla tessera elettorale personale, si deve esibire un documento di riconoscimento; 

la tessera elettorale potrà essere consegnata direttamente al domicilio dell'elettore a cura dei Messo Notificatore del Comune e, in caso di mancata consegna, può essere ritirata dall'interessato presentandosi all'Ufficio Elettorale  munito di valido documento d'identità e dell’eventuale tessera di cui si è già in possesso (caso di trasferimento di residenza da altro comune).

E' possibile ritirare la nuova tessera elettorale anche per i propri familiari conviventi, presentandosi muniti della fotocopia del documento di identità degli interessati e della tessera elettorale di cui gli interessati sono in possesso.

Se la tessera elettorale personale si è deteriorata o è inutilizzabile per l’esaurimento degli spazi destinati alla certificazione del voto, l’elettore si deve recare quanto prima (anche nel giorno della votazione) all’ufficio comunale per chiedere un duplicato o un attestato  sostitutivo o una nuova tessera, restituendo la  tessera originale se deteriorata; 

In caso di smarrimento della tessera elettorale personale, l’elettore deve chiedere quanto 

prima (anche nel giorno della votazione) all’ufficio comunale un duplicato o un attestato sostitutivo, presentando un’autodichiarazione attestante lo smarrimento. 
 
Per informazioni il Servizio Elettorale del Comune di Casalbeltrame è aperto al pubblico:

LUNEDI’-  MARTEDI’– MERCOLEDI’ – GIOVEDI’ – VENERDI’ dalle ore  10,00 alle ore 13,00 
In periodo di consultazioni elettorali il Servizio è aperto al pubblico anche nei due giorni antecedenti la data di inizio votazione (venerdì e sabato dalle ore 9,00 alle ore 18,00) e nel giorno della votazione per tutta la durata delle operazioni di votazione 
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