COMUNE DI CASALBELTRAME
PROVINCIA DI NOVARA


DICHIARAZIONE SULL'INSUSSISTENZA DI CAUSE DI INCONFERIBILITA' E DI INCOMPATIBILITA' (ART. 20, C. 1, D. LGS 8 APRILE 2013, N. 39 E ART. 14 )
Il sottoscritto Dr.Vantaggiato Piero Gaetano nato Cutrofiano LE il 01.07.1960 e residente a Varallo in relazione all'incarico di:
· Vice Segretario Comunale
· Responsabile servizi incaricato;
consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali stabili dalla legge per le false attestazioni e dichiarazioni mendaci (artt. 75 e 76 D.P.R. n. 445/2000), sotto la propria responsabilità

DICHIARA

di non incorrere in alcuna delle cause di inconferibilità e di incompatibilità previste dal decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39;
di non essere stata condannata, anche con sentenza non passata in giudicato, per uno dei reati previsti dal capo I del titolo Il del libro Il del codice penale, né di trovarsi in una delle cause di incompatibilità derivanti dallo svolgimento di attività professionali ovvero, dall'assunzione della carica di componente di organi di indirizzo politico;
l'insussistenza delle incompatibilità di cui all'art. 53, c. 1 e 1 bis del D. Lgs n. 165/2001;


DICHIARA

· di non possedere partecipazioni azionarie e altri interessi finanziari che possano porre in conflitto di interessi con la funzione pubblica svolta;
· di non avere parenti e affini entro il secondo grado, coniuge o convivente che esercitino attività politiche, professionali o economiche che li pongano in contatto frequente con il settore o servizio che la sottoscritta dovrà redigere o che siano coinvolti nelle decisioni e nelle attività inerenti all'ufficio.
· di ricevere a carico della finanza pubblica dal comune di Casalbeltrame per lo svolgimento dell’incarico di Vice segretario e responsabile dei servizi per l’anno 2022 un compenso mensile lordo di euro 1.270,28.

Il sottoscritta si impegna, altresì, a comunicare tempestivamente eventuali variazioni del contenuto della presente dichiarazione e a rendere, nel caso, una nuova dichiarazione sostitutiva.

Casalbeltrame 20.05.2022
Il Vice segretario 
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